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BESLUITENLIJST 
 

Extra raadsvergadering dinsdag 20 juni 2023 (21.49 uur)  
 
 

Aanwezig  Gemeenteraad:  
Mark Verhoeven (Lijst Riel Goirle), Roy van Gorkom (Lijst Riel Goirle), Erik Schellekens (Lijst Riel Goirle), Isabelle Visser-Seijkens (Lijst Riel 
Goirle), Corné de Rooij (Gezond Verstand Goirle Riel), Teun van den Brand (Gezond Verstand Goirle Riel), Nancy Jansen-van Iersel (Gezond 
Verstand Goirle Riel), Joris Duijsters (Gezond Verstand Goirle Riel), Bert van der Velden (Pro Actief Goirle), Ad van Elsacker (Pro Actief 
Goirle), Pernell Criens (PvdA), Antoon van Baal (PvdA), Ad van Beurden (VVD), Niels Verschuuren (VVD), Michael Meijers (D66), Piet 
Verheijen (D66) en Ineke Wolswijk (CDA), Arno de Laat (Arbeiderspartij Riel-Goirle) 
 

 College van burgemeester en wethouders: 
Liselotte Franssen (wethouder), Janneke van den Hout (wethouder), Peter van Dijk (wethouder) en Ruud Lathouwers 
(gemeentesecretaris) 
 
Formateur:  
Noud Derks 

  

Afwezig  Gemeenteraad: Joep van Iersel (Lijst Riel Goirle) 
 
College van burgemeester en wethouders: n.v.t. 

  

Voorzitter burgemeester Mark van Stappershoef 

Raadsgriffier Frits Harteveld  

                                                                                                                                                               
  

Opmerking De extra raadsvergadering van dinsdag 20 juni 2023 kunt u hier terugkijken. 
 

  

https://raad.goirle.nl/Vergaderingen/Extra-raadsvergadering/2023/20-juni/21:30
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Raadsvergadering 

Nr. Onderwerp Besluit 

1 Opening De voorzitter opent om 21.49 uur de vergadering. 
 

   

2 Vaststelling van de agenda  De voorzitter licht toe dat op verzoek van de fracties van D66 en Pro Actief Goirle 
deze extra raadsvergadering (zie artikel 17, Gemeentewet) wordt gehouden over 
het formatieproces. Beide fracties hebben aangegeven te willen spreken over de 
nieuw ontstane situatie met betrekking tot het formatieproces en welke route nu 
gevolgd gaat worden om de voortgang erin te houden. 
 
Beide fracties hebben ook gevraagd of formateur Noud Derks bij deze bespreking 
wordt uitgenodigd om eventuele vragen te beantwoorden. 
 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

   

3 Formatieproces  Voordat de voorzitter de fracties van D66 en Pro Actief Goirle de gelegenheid geeft 
om hun verzoek voor deze extra raadsvergadering te motiveren, wordt formateur 
Noud Derks gevraagd om de actuele ontwikkelingen over het formatieproces toe 
te lichten. 
 
Formateur Noud Derks geeft aan dat het proces zeer gestructureerd en redelijk 
voortvarend verliep. Er is veel gediscussieerd, soms ook scherp. Een enkele keer 
kwam emotie/ergernis om de hoek kijken, maar over het algemeen waren het 
zakelijke gesprekken. Na de achtste onderhandelingsronde was het nieuwe 
Bestuursakkoord op 80 - 90 % gereed. Hij geeft aan dat er belangrijke afspraken 
zijn gemaakt over financiën, over grote projecten, over het sociale domein, over 
het vergaderstelsel en over een dienstbare overheid. 
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Raadsvergadering 

Nr. Onderwerp Besluit 

Op één punt was er te weinig vooruitgang. De fractie van Gezond Verstand Goirle 
Riel slaagde er niet in om tijdig met een kandidaat-wethouder te komen. Dat 
leidde tot frustratie bij andere partijen en leek een voorspoedige afronding van de 
formatie in de weg te staan. Maar daar was een oplossing voor in de maak. 
 
Op donderdag 15 juni deelde Antoon van Baal aan de formateur mee dat de PvdA 
stopte. Dat was een verrassing voor formateur Noud Derks en voor de andere 
partijen. Hij had niet eerder een signaal van de onderhandelaars van de PvdA 
ontvangen. Op verzoek van de formateur zijn op vrijdag 16 juni de overige 
formerende partijen bijeengekomen.  
Omdat deze drie partijen over een meerderheid in de raad beschikken werd de 
optie besproken om met deze drie partijen door te gaan. Daarover heeft de fractie 
van de Lijst Riel Goirle aangegeven de achterban te willen raadplegen. Deze 
combinatie was namelijk in het informatieproces uitgesloten. Inmiddels heeft de 
fractie van de Lijst Riel Goirle laten weten dat zij niet met Gezond Verstand Goirle 
Riel én de VVD in een coalitie zullen stappen. 
 
Dit betekent dat de eerste optie die de informateur heeft genoemd, mislukt is. 
Volgens de formateur resteert dan de tweede optie: een coalitie van de Lijst Riel 
Goirle, PvdA, VVD en D66. 
 
Hij benadrukt dat dit een advies is. Deze tweede optie is gebaseerd op hoe de 
partijen er zes of zeven weken geleden over dachten. Ze kunnen van gedachte zijn 
veranderd. Formateur Noud Derks benadrukt dat de raad ervoor verantwoordelijk 
is dat Goirle wordt bestuurd. 
 
Vervolgens licht de heer Michael Meijers toe waarom de fracties van D66 en Pro 
Actief Goirle een verzoek aan de voorzitter van de raad hebben ingediend voor 
deze extra raadsvergadering.  Vervolgens geeft Bert van der Velden aan géén 
aanvulling op de toelichting door Michael Meijers te hebben. 
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Raadsvergadering 

Nr. Onderwerp Besluit 

Eerste termijn 
Antoon van Baal,  Corné de Rooij en Joris Duijsters, voeren het woord in eerste 
termijn. 
 
Tweede termijn 
Antoon van Baal, Ad van Beurden, Mark Verhoeven, Corné de Rooij, Erik 
Schellekens, Michael Meijers en Arno de Laat voeren het woord in tweede termijn. 
 
 
Van 22.47 uur tot 22.57 uur vindt een schorsing plaats. 
 
 
Derde termijn  
Op basis van reacties en standpunten in de eerste twee termijnen stelt de 
voorzitter vast dat er vier varianten denkbaar zijn voor de vorming van een nieuwe 
coalitie: 
 

1. Lijst Riel Goirle, PvdA, VVD en D66; 
2. Lijst Riel Goirle, Gezond Verstand Goirle Riel, VVD en een vierde partij; 
3. raadsbrede coalitie; 
4. minderheidscoalitie. 

 
De voorzitter vraagt de fracties aan te geven welke varianten denkbaar zijn en 
welke niet. 
 
Op basis van de reacties van de fracties, stelt de voorzitter concluderend vast dat 
de varianten 2 t/m 4 niet kunnen rekenen op een meerderheid in de 
gemeenteraad. 
 
 



 

Pagina 5 van 6 

 

Raadsvergadering 
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De reacties over de eerste variant zijn als volgt: 

• Lijst Riel Goirle: deze variant geniet niet hun eerste voorkeur, maar zijn wel  
positief over deze variant; 

• Gezond Verstand Goirle Riel: niet de meest logische variant; 

• Pro Actief Goirle: positief; 

• PvdA: positief, want dit is hun eerste voorkeursvariant; 

• VVD: géén logische variant; geeft aan hierover te willen gaan nadenken; 

• D66: positief; 

• CDA: positief; 

• Arbeiderspartij Goirle-Riel: géén vertrouwen in deze variant. 
 
Na een herhaald verzoek van de voorzitter, geeft Ad van Beurden aan dat de VVD 
bereid is om te gaan praten over de eerste variant: Lijst Riel Goirle, PvdA, VVD en 
D66 (optie 2 van het advies van de informateur). 
 
Formateur Noud Derks zegt toe te willen gaan onderzoeken of deze variant 
mogelijk is. 
 

   

4 Sluiting 
  

De voorzitter sluit om 23.27 uur de vergadering en bedankt iedereen voor zijn 
komst en inbreng. 
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Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van dinsdag 11 juli 2023,  
 
de raadsgriffier,         voorzitter, 
 
 
 
Frits Harteveld         Mark van Stappershoef 


